

東華大學交流心得

台灣之行馬上就要結束了，這一個學期，我在台灣國立東華大學交流，而說到東華大學呢，當然不能忘了說一下這個大學的歷史咯，東華大學是一所位於台灣花蓮縣壽豐鄉的國立大學，而說到花蓮，我又查到，花蓮縣隸屬台灣省，位於台灣本島東部，北界宜蘭，南接台東，西沿中央山脈脊線與台中市、南投縣、高雄市為鄰，東向太平洋。面積 4628.57141 平方公里，是台灣最後一個被漢人移居的地方之一。古稱“奇萊”，花蓮縣還是台灣面積第一大縣。經濟主要以工業、商業和運輸業為主。也是台灣東部首座綜合大學。創立於 1994 年，佔地 256 公頃，有台灣“東部最高學府”以及“台灣後花園”之稱，所以當時我知道這樣的描述以後我非常的開心。

並且在 2014 年在中國校友會網上，被評為四星級類的“中國高水平大學”。同時東華大學被譽為花東縱谷里的學術殿堂，從無到有，筚路藍縷，一磚一瓦的把學校從甘蔗田與芒草花叢里建設起來，除為台灣培育高等教育人才外，更肩負發展台灣東岸之責。

說完了東華大學的歷史呢，接下來我就說說我在東華大學的生活把，當我第一天來到東華的時候，我就覺得這所大學真的很大，周圍全是樹，開車還要過一會才會到我們的宿舍樓，而且當天到東華已經是晚上了，所以覺得整個

學校更大了，於是乎我們拿上東西就準備去宿舍了，而到了宿舍也是被宿舍宿舍的大給驚訝到了，因為宿舍每個人的空間都很大，和我在大陸的大學差別比較大，所以有點小驚訝。第二天，我們開了新生報到會，了解到了相關事項，而這一路上我不得不說說東華大學的志工，他們非常熱情，耐心的和我們講了各種相關注意事項，以及對我們的每個人的提問都耐心回答，所以再一次感謝一下他們。

說完了一開始的事情以後，接下來就說說一說上課的事略，在東華大學，我一公選了四門課，三門必修，一門通識課。上課的第一天呢，我們就感覺到了老師教學方式的不同，而且風格也很不一樣，在里的老師教學有較多的互動，雖然學生們有的時候也不會理老師哈哈，但是確實有不同，同時還要說一說教學考核，這裡的考核不是那種期末考試一次定勝負的，還有分平時成績以及彙報成績和期末考組成，所以會讓同學們學習的更加的好一些。而且我碰到的三門課老師的風格都不一樣，一個老師是非常的幽默風趣的，第二個是比較會開冷笑話，但平時比較嚴謹，最後一個呢是一個講話比較慢的老師，聽起來比較容易懂。

在說完了上課的事以後，就來說下 9 月份中旬組織的太魯閣遊玩略，因為要去太魯閣，所以我大概去了解一下太魯閣，太魯閣國家公園（Taroko National Park）是台灣第

四座“國家公園”，位於台灣島東部，地跨花蓮縣、台中縣、南投縣三個行政區。園內有台灣第一條東西橫貫公路通過，稱為中橫公路系統。太魯閣國家公園的特色為峽谷和斷崖。另外園內的高山保留了許多冰河時期的孑遺生物，如山椒魚等。太魯閣亦成為台鐵之列車名。其主要的建築有長春祠、燕子口、靳珩公園、九曲洞、慈母橋、天祥；主要的自然景觀有錐麓斷崖、流芳橋、大禹嶺、布洛灣、砂卡礑步道、綠水合流步道、清水斷崖步道、白楊步道、豁然亭步道、蓮花池步道、黃金峽谷，這是我事先了解到的，但是我們那一天沒有玩那麼多，畢竟時間有限嘛，但是下午我還是如願以償的去七星潭，確實很漂亮，被驚訝到了，因為有一望無際的太平洋，最後，在路途中，學校還為我們準備了非常好喝的果汁，也就是檸檬汁。確實是甘甜可口，讓人印象深刻。

在說完了這些經歷後，我來說一下最後一個我在東華的有趣經歷，那是在一門課程里的內容，老師帶我們參觀了一家企業，就是在花蓮的，那是一家生成海洋深沉水的企業，現場講解了很多關於這一方面的東西，還試着喝了一些產品，覺得挺吸引人的，雖然最後我並沒有買東西。

而最後，玩着玩着我也終於學期末了，我的交流之旅馬上就要結束了，沒過幾天我就要回去了，但是這半年的交流生活讓我很是不舍，但是，我還是要回去，不過，我一

定會記得這一段的交流時光，雖然短暫，但是卻比較的好
趣，讓人值得懷念。

王哲睿